

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Елка тоже ... живое существо | Le sapin est un être vivant, lui aussi

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#), 23.12.2010.



Этой грустной картины может и не быть (WorldPressPhoto)

Отслужившие в качестве складов для Рождественских подарков елки в Швейцарии
принято теперь не выбрасывать, а снова сажать в землю.

|

Fini les sapins morts en bas des immeubles. La mode est au replantage.
Le sapin est un être vivant, lui aussi

Известно, что швейцарцы отличаются большой экологической сознательностью. Это мы говорим без всякой иронии, а наоборот, с уважением и благодарностью. Действительно, не сортируй они свой мусор, не заставляй собаковладельцев собирать фекалии своих питомцев в специальные пакетики, не разводи цветов на тщательной подстриженных газонах, не следи за чистотой озер и гор – на чем бы отдохнул глаз туристов со всего мира, съезжающихся сюда в поисках красоты и умиротворения?

Понятно поэтому, какие горькие мысли вызывал у сознательного гражданина Давида

Берреби вид пожелтевших и осыпавшихся елок, выброшенных на улицы Женевы после того, как они отыграли роль складов для подарков и создателей праздничной атмосферы. Только вместо, чтобы просто развести руками – «такова, мол, c'est la vie», Давид решил елки защитить, создав компанию Ecosapin.

Как объяснил предприниматель журналистам Tribune de Genève, идея его была проста: договориться с владельцами елочных питомников, что он будет покупать их зеленых красавиц при условии, что после праздников они заберут их у клиентов и вернут в родные, так сказать, пенаты. Договорились.



В лесу родилась елочка...

Покупателю в момент преобретения хвойного украшения дома достаточно назвать дату, когда елка ему уже не понадобиться, чтобы быть уверенным – специально обученные люди приедут и елку увезут. Сервис? Безусловно.

В первый год лишь 150 жителей Женевы соблазнились на эту новую услугу, однако во второй «запас елок кончился уже 1 декабря», не скрывает гордости Давид Берреби.

Как и любой сервис, елочный тоже имеет цену. «Экологическая елка» высотой полтора метра стоит около 120 франков, по сравнению с 90-100 франками, которые попросят с вас за елку традиционную. Но зато вам ее доставят и от вас заберут – причем на электрическом велосипеде, Давид Берреби предусмотрел и эту милую окружающей среде деталь!

Однако главным аргументом, убедившим многочисленных теперь уже женевцев в пользу дополнительного расхода – а этого они очень не любят! – стало то, что «елка продолжает жить». А жизнь, по убеждению г-на Берреби, бесценна.

Однако даже обретшая таким образом шанс на вторую жизнь елка остается, после отрыва от почвы на 10-15 дней, существом хрупким и деликатным, требующим особой заботы. Около 15% деревьев не переживают повторной высадки – среди причин этого явления специалисты называют пересохший либо от излишнего отопления, либо от забывчивости хозяев, не поливавших елку срез ствола.

К такому же выводу пришел еще один эксперт по елям – владелец рассадника «Женевские ели» в Люпленже, лауреат Кантональной премии в области устойчивого развития за 2007 год. Он предлагает своим клиентам завести «свою» елку и «приглашать» ее на праздники из года в год. Но не более четырех раз – стольких переселений растение не выдержит. Некоторые доходят до того, что дают елкам человеческие имена...

Ежегодно мусороуборочная служба Женевы собирает в последние дни декабря 18 тысяч выброшенных елей, то есть 162 тонны вегетативных отходов. Если идея предпринимателей-экологов получит развитие, это позволит муниципалитету экономить до 40 тысяч франков в год. Почему мы и нет? Но все же самые красивые елки - в лесу, как на картинке.

[рождество в швейцарии](#)

Source URL:

<https://dev.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/elka-tozhe-zhivoe-sushchestvo>